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Význam využitia účtovných softvérov v modernej výučbe účtovníctva – prípadová štúdia 

 

 
Text prípadovej štúdie 

Zuzana si účtovníctvo obľúbila už počas svojho štúdia na obchodnej akadémii. Veľkú 
zásluhu na tom mala jej pani učiteľka, ktorá význam každého učiva ilustrovala pomocou 
zaujímavých príbehov z vlastných skúseností z účtovníckej praxe. Popri štyroch rokoch 
teoretického predmetu účtovníctvo s ňou absolvovala v treťom ročníku aj predmet 
ekonomické aplikácie, kde sa počas 3 hodín týždenne postupne učili ovládať tri ekonomické 
softvéry: OMEGA, OLYMP a ALFA plus. Vo štvrtom ročníku navyše v predmete ekonomické 
cvičenia počas celého roka riešili postupne tri rozsiahle súvislé príklady o účtovaní fiktívnych 
firiem v týchto softvéroch na základe zadaní v podobe reálne vyzerajúcich účtovných 
dokladov. 

Na svoju pani učiteľku účtovníctva Zuzana veľmi rada spomínala aj počas svojho 
vysokoškolského štúdia. Aj vďaka tomu popri svojom inžinierskom štúdiu začala chodiť tiež na 
doplňujúce pedagogické štúdium. Tu sa počas pedagogickej praxe dostala opäť na strednú 
školu. Veľmi sa potešila, keď jej cvičná učiteľka ponúkla možnosť absolvovať časť výstupov 
v predmete aplikovaná informatika so zameraním na prácu so softvérom OMEGA. 

Do prípravy na svoj prvý výstup vložila všetky svoje doterajšie vedomosti zo školy, ako 
aj skúsenosti z praxe. Tie popri štúdiu účtovníctva na vysokej škole posledné tri roky získavala 
prácou na čiastočný úväzok v účtovníckej firme. Jej hodina bola preto veľmi zaujímavá. 
Napriek tomu jeden zo žiakov pri plnení zadaných úloh neustále šomral a prevracal oči. Spýtala 
sa ho preto, či potrebuje s niečím pomôcť alebo niečo dodatočne vysvetliť. Jeho odpoveď ju 
zaskočila: 

„Ale nič, pani učiteľka, všetko je v pohode. Len nechápem, prečo nás nútia učiť sa 
pracovať s týmto softvérom, keď moja mamina ako účtovníčka používa softvér Pohoda a tvrdí, 
že OMEGA sa jej nevyrovná. Nemohli by ste našu pani učiteľku presvedčiť, aby sme aj my robili 
radšej s Pohodou?“ 

Zuzana odpovedala: „Každý softvér má určite svoje výhody aj nevýhody, ale napríklad 
ja sama pracujem popri štúdiu v účtovníckej firme práve v softvéri OMEGA. Preto si myslím, že 
sa vám práca s ním môže v praxi zísť.“ 

Žiak len mávol rukou: „Ach, jaj, to je preto, že ste ešte nevyskúšali Pohodu. Ja určite 
v OMEGE nikdy účtovať nebudem a je to tu pre mňa len strata času.“ 

 

Úlohy a otázky na zamyslenie a diskusiu pre budúcich učiteľov strednej školy: 
1. Ako by mali školy pristupovať k voľbe účtovného softvéru, ktorý používajú vo výučbe? Do 

akej miery je podľa vás konkrétny výber dôležitý vo vzťahu k cieľom súvisiacich predmetov 
(účtovníctvo, ekonomické aplikácie, ekonomické cvičenia a pod.), resp. vo vzťahu k profilu 
absolventa obchodnej akadémie? 

2. Ako by ste reagovali na záverečný komentár žiaka z prípadovej štúdie? 



  

 

3. Je podľa vás dôležité, aby sa budúci učitelia ekonomických predmetov v rámci svojho 
kvalifikačného štúdia oboznámili s vybranými ekonomickými softvérmi? Svoje odpovede si 
porovnajte a vzájomne zdôvodnite v rámci diskusie so spolužiakmi v skupinách. Potom sa 
skúste dohodnúť na spoločnom stanovisku, ktoré každá skupina odprezentuje a zdôvodní 
pred zvyškom triedy. 


